

海关出台20项措施助推外贸增长

年内宁波口岸无纸化报关单比例超80% 逐步取消出口货物纸面放行单证

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战 坚定信心促发展

本报讯(记者俞永均 通讯员江贻) 稳步扩大无纸化报关单比例,确保年内宁波口岸无纸化报关单比例在80%以上;逐步对出口货物取消纸面放行单证,企业可凭海关电子放行信息直接办理装船手续;简

化查验作业环节和手续,降低人工查验比例……昨天,宁波海关发布了支持外贸稳定增长的20项措施,不少政策含金量高,有望助推宁波外贸平稳增长。

通关速度快慢直接关系到产品交货时间和物流成本。宁波海关新出台的《关于支持外贸稳定增长的若干措施》提出,将通过深入推进通关作业无纸化改革、推进关检合作“三个一”、优化归类审价工作、参与长三角区域通关一体化改革、简政放权提

高审批效率等举措,主动提升通关速度。“目前,我们15个通关现场全部开展无纸化改革试点,受益企业11.5万家。按照每票报关节省成本8元测算,预计全年可为外贸企业减少开支2700万元。”宁波海关负责人表示。

完善政策措施,减轻企业负担。根据海关出台的若干措施,对经营单位为AA类且申报单位为B类以上企业的进出口货物,实施较低比例的随机查验。制订外贸实效企业个性化帮

扶措施,包括优先办理业务、电子信息放行等11条便利举措。引导企业用好减免税优惠政策,积极支持宁波市新材料科技城、轨道交通、杭州湾新区汽车产业基地等重大项目建设。推进宁波市加工贸易管理公共服务平台建设,逐步试点取消在加工贸易合同设立、变更、核销等环节的纸面单证材料。加快办理出口货物结关手续,出口退税证明联签发在企业申请后3个工作日内完成。

此外,宁波海关还将改进监管服

务,包括推进宁波国际邮件互换局和交换站设立,复制推广上海自由贸易试验区监管创新经验、探索开展保税期货交割等业务,为梅山保税港区企业量身定制汽车整车进口监管方案,设置整车进口绿色通道等,优化外贸发展环境,增强宁波外贸竞争力。

最新统计显示,今年上半年,全市实现外贸进出口总额3019.6亿元,同比增长0.7%。其中,进口978.4亿元,下降7.7%;出口2041.2亿元,增长5.3%。

法律当为“好事者”撑腰

郭敬波



深圳世界之窗的色狼保安猥亵女网友,路过大学生见状救下女网友,在防卫的过程中将保安打成轻伤。该大学生被警方以涉嫌故意伤害罪刑事拘留。警方认为该大学生的行为存在“过度”的嫌疑,按相关法律要被追究刑事责任(7月16日《南方都市报》)。

路见不平拔刀相助,靠的是一种道德本能。如果没有在别人危难时挺身而出的“好事者”,仅靠政府、法律的力量很难维系正常的社会秩序。

法律为防卫行为设一条“高压线”,超过“必要限度”就要承担刑事责任,是防止其演变成以暴制暴。但在犯罪行为进行时,由于很难理性地预判后果,使得公民在行使正当防卫权时顾虑重重,反易让犯罪分子占得先机。公民不是警察,警察有警具,其执法者的身份也容易震慑犯罪分子,而一般公民往往会遇到犯罪分子的奋力顽抗,激烈对抗中,防卫的“度”就难以拿捏。

因此,法律应适度放宽防卫人的主观要件限制,为“好事者”撑腰,把正当防卫的“高压线”设置得更有利于见义勇为者,以对犯罪分子造成高压态势,而不是过于束缚防卫者。那名大学生只是将保安推倒致其骨折,是否“过当”值得商榷。警方应及时公布案件的事实,消除社会误解和公众道德焦虑,以免影响和妨碍公民见义勇为的热情。

浙江高考 二批分数线揭晓 文科485分 理科420分

本报讯(记者陈敏 通讯员鲍夏超)昨日,浙江高考文理科第二批控制分数线划定。据悉,本批文理科在各批次中招生量最大,包括普通公办本科、民办及独立学院800余所院校,共将在我省计划招生10.39万名。其中,提前录取院校计划招生0.39万名,平行志愿院校计划招生约10万名;文科计划招生3.14万名,理科计划招生7.25万名。

按录取进程,第二批文理科提前院校志愿在17日填报;平行志愿在24日8:30—25日17:30填报,23日网上提供名次号查询;体育第二批、艺术第三批(均为专科)在24日至25日进行平行志愿填报。

需要提醒考生和家长的是,考生选择志愿,在截止时间前可多次登录系统进行志愿修改,以其网上最后一次修改确定并成功提交为准,逾期一律不能修改,但可以查询。

目前,我省高考第一批录取工作尚在进行。文理科第一批、体育第一批、艺术第二批征求志愿在今日进行,具体详见有关公告。

类 别	文科	理科	
文理科第二批分数线	485	420	
艺术类第三批文化线	美术类	186	128
	广电类(主持与播音、编导、摄制)	326	328
	其他类(音乐、舞蹈、时装表演、影视表演)	223	258
体育类第二批文化线	284	267	
特招生	224	207	

宁波上半年 茶叶出口量价齐跌

产业结构不合理影响着宁波茶叶的“话语权”

本报讯(张正伟 毛唯君 杨勇 唐蔚) 国外技术贸易措施趋严、产业综合竞争力偏弱等因素对我市茶叶出口的影响日益明显。笔者近日从宁波出入境检验检疫局获悉,今年上半年,宁波共出口茶叶13358.7吨,总金额5171.2万美元,与去年同期相比,数量、货值分别下降7.8%和15.1%。

从种类看,宁波上半年茶叶出口以绿茶为主,共出口13093.5吨,占出口总量的98.0%。从出口市场来看,宁波茶叶主要输往摩洛哥、毛里塔尼亚、日本、法国等国家和地区,其中非洲仍是宁波茶叶出口的主要市场,出口10674.4吨,占出口总量的79.9%。

产业结构不合理影响着宁波茶叶在国际市场上的“话语权”。业内人士告诉笔者,我市茶叶主要出口品种为绿茶,占出口总量的98.0%,国际市场上主销的红茶等品种基本无出口,就绿茶而言,我市目前出口主要为眉茶,其原料绝大部分从外地采购,并不具竞争优势;甬产珠茶虽然较有特色,但主要作为加工原料销往绍兴等地,直接出口严重萎缩。

洪塘为老街区 防洪“疏通血管”

本报讯(厉晓杭 吴红波 金丽娜 周旦) 这几天,投资近400万元的江北洪塘北街污水截污改造工程顺利竣工。北街污水直排入河的难题将得到全面改善,加上之前对老街区河道进行了清淤冲洗,使该河水质得到有效改善。在老街区住了几十年的居民杨福开心地讲:“现在水干净了,天热起来也没有难闻的气味,住着舒服多了。”

随着城市的高速发展,江北新街区高楼拔地而起,设施日益齐全。相比之下,老街区和未改造村的发展显得滞后。洪塘街道内有不少老街区,因地势低洼,市政基础设施缺失等,严重影响了老街区的防洪排涝能力。去年“菲特”来袭,老街区受灾严重,一楼住户普遍进水。为缓解老街区防洪压力,洪塘街道对三横河、茅家河等河道进行了清淤,并邀请专家对受灾情况最为严重的赵家片区的排涝设施、围塘等进行勘察,量身定制修复方案,疏通防洪排涝的“毛细血管”。

据街道负责人介绍,按照20年一遇的防洪标准,专家提出对赵家片区现状堤防加高至3.13米,新建土堤1000余米,防浪墙1000米。而针对宝云庄排涝站建设时间长、泵站设备老化等情况,更换新的泵站,提升排涝能力。目前,该街道已完成围塘建设1000余米,泵站设施也已同步更新,排涝规模从原来的0.8立方米/秒,提升到2立方米/秒。

消暑蔬菜卖得俏



前天上午,市蔬菜副食品批发交易市场内,商户正忙着搬卸冬瓜。高温季节来临,蔬菜进入销售旺季,冬瓜、苦瓜、青瓜、西红柿等清凉解暑的蔬菜更是受到青睐,日成交量在1000吨左右,占市场蔬菜日成交量的近四成。(记者 徐能 摄)



伏到送清凉

昨日,宁波住宅建设集团气象路安置房项目部工人正在领取毛巾、西瓜、饮用水、防暑药等夏令用品。入伏在即,该集团组织人员到所属的30余个项目部开展“送清凉进工地”活动,并落实露天作业“做两头歇中间”的避高温作业措施。(胡建华 摄)

我市正风肃纪严查“酒局”“会所”

截至6月底,共发现问题530起,处理182人

本报讯(记者黄合 通讯员陈宣廷) 2014年过半,“四风”问题有没有回潮?堪比高级餐厅的个别机关食堂是否仍在开放?“会所”中的歪风、“牌局”、“酒局”等问题是否仍在暗处滋长?近日,笔者跟随市正风肃纪工作组,对老三区范围的部分单位自助餐和会所进行了一次暗访。

9日18时至20时,检查组来到江北区洪塘街道,江东区福明街道、东郊街道、东柳街道、白鹤街道等地,发现街道自助餐晚餐时间大多没有开放,仅个别未成家的工作人员在此就餐。在江东区交警大队、东柳派出所、市自来水总公司等单位,检查组也没有发现公款吃喝情况。

一名工作多年的保安表示,现在单位的午餐也简化了,包厢大多是铁将军把门,过了吃饭的点,食堂工作人员也就早早下班,更别说“酒局”、“牌局”了。

10日19时左右,检查组来到位于紫金街的林宅,只见大门敞开,并未发现人员进出。随后,检查组暗访了月湖超然阁、月湖盛园区块及几家商会、协会的办公场所,涉及的会所均大门紧锁,有的门前张贴了“内部装修停止营业”的告示。

据悉,今年初以来,我市各地纷纷开展正风肃纪专项行动,抓住端午、五一等重要时间节点,邀请群

众、媒体广泛参与监督,严查“酒局”、“会所”等问题。截至6月底,全市共开展正风肃纪专项行动425次,检查单位4936家,发现问题530起,处理人员182人。

市正风肃纪工作组负责人表示,从此次检查情况看,老三区正风肃纪效果比较明显。下一步我市还将继续保持正风肃纪的高压态势,严肃查处违规违纪问题,推动作风建设常态化。

一次重装搜索盘查行动

本报记者 王晓峰 通讯员 王肖刚 钟陶行 郭世权

市公安局武装机动巡逻已满月。昨天上午,笔者在火车站跟随其中一支小分队参与了一次搜索盘查行动。

上午10时,当笔者如约来到南站广场的执勤岗亭时,吴警官正在售票大厅处理警情。他们刚刚接到市民报警,发现了3名可疑人员。

吴警官这一组有4人,两名特警两名武警,一身重装。以吴警官为例,身穿黑色防爆服,外面套着战术背心,佩戴着墨镜,腰间别着手枪,胸前挂着对讲机,右肩还背着一把微型冲锋枪,充满一股威风凛凛的范。

此时售票大厅挤满了排队买票的人。笔者跟随他们在大厅里前前后后转,就是找不到那3名可疑人员,反而是咨询的人络绎不绝。正当大家着急时,有一名协警跑过来说:“刚刚有两人来问我,很可能就是要找的人,他们要去杭州东站。”等他们赶过去时,又扑了个空。这时其他民警也聚集过来,表示连卫生间也去搜查过了,但没有收获。

吴警官并没有放弃,带着人又上了二楼。安检处执勤民警一听他们要找3名前往杭州东站的可疑人员,立即给后方拨打了电话。经过查询,前往杭州东站的人员将在4号检票口进站。吴警官一听立即赶了过去。巧合的是,半路上协警就看到那两名同路的人正在往检票口赶。人找到了,这时才获悉报警有误,可疑人员只有两名。吴警官让他们出示了身份证,经检查确认无误后予以放行。

危房怎么修?各部门一起来支招

本报记者 王岚 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶

“这下我可少跑了不少单位。”收到《解危通知书》的朱正明怎么也没想到自己两天前的一句牢骚话,竟引得海曙区各相关部门合力为自家老屋维修出谋划策。

曾在望湖市场做生意的朱正明,10多年前买下梅园小区内3幢独栋的老厂房,用作仓储货物。其中,1幢木结构房屋墙面因年久失修出现了裂缝。

两天前,朱正明遇到片区排查危旧房屋安全隐患的月湖街道办事处副主任张学和。“张主任,这房子房龄大,我担心台风

果皮烂菜叶摇身变环保清洁剂

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶

果皮、烂菜叶摇身一变,成为环保清洁剂。昨日,在海曙区月湖街道会议室,环保达人清源茶楼经理毛幼飞和30多位居民一起动手按科学配比制作环保酵素,为净化地下水做贡献。

只见毛幼飞将事先准备好的苹果皮装进随身带来的矿泉水瓶,他介绍说:“按照3:1:10的配比,也就是300克蔬菜残叶或水果皮,就再加100克糖和1000克水,搅匀了放在阴凉处,3至6个月后就制成环保酵素。”作为台湾某环保公益组织的成员,毛幼飞笑着告诉记者,环保酵素在南太平洋群岛几乎每个家庭制作使用,在日

本和台湾等环保推行得比较好的地方也普遍可见。

“这原理是什么呀?”一旁边边记录的宁波大红鹰学校大二学生鲍建辉发问。“酵素具有净化地下水、净化空气等环保效果。这是一个发酵过程,混合了糖和水的菜蔬垃圾经厌氧发酵后,成为由植物蛋白质、矿物质和促动激素天然合成的有机化合物,是天然的清洁剂,可抑制有害微生物的活动,它分解得到的臭氧有杀菌的功能。”

现场,10岁的周晨举着浸泡着果皮的棕色液体很兴奋:“以后家里洗碗就让外

婆用我做的环保酵素。”云石小区居民缪老伯直赞这个环保方法好:“没想到平时扔掉的菜蔬垃圾还能派上环保用场,回去我要把这个做法教给邻居,既可洗碗又可治河污,一举两得。”

“辖区内基本是老小区,其中不少管道还是雨污合流,生活污水直排内河,鼓励大家用酵素洗碗、洗衣,养成良好的用水习惯,就能减少生活污水中氮、磷等物质对河水的污染。”月湖街道盛园商圈联合党委书记李敏表示,暑期结束后,街道将组织诺丁汉大学的学生从海曙内河取样,深入研究环保酵素对内河水质的提升所发挥的作用。